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Σκέψεις στο Ευαγγέλιο της Κυριακής 
(Σταυροπροσκυνήσεως)
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

(Μαρκ. Η΄34-θ΄1) (Εβρ. δ΄14-ε΄6)

Ο αληθινός άνθρωπος
«Όστις θέλει οπίσω μου ελθείν, απαρνησάσθω εαυτόν και αράτω τον σταυρόν 
αυτού, και ακολουθείτω μοι»
«Όποιος θέλει να με ακολουθήσει, άς απαρνηθεί τον εαυτό του και να σηκώσει το 
σταυρό του». Ο λόγος αυτός του Χριστού, έρχεται να λειτουργήσει ανατρεπτικά 
στους παραλογισμούς της σημερινής ανθρωπότητας. Και αυτό γιατί ο Χριστός μάς 
προσκαλεί ναακολουθήσουμε μια εντελώς αντίστροφη πορεία απ’ εκείνη που 
συνήθως σπρώχνεται ο άνθρωπος με τις χρεοκοπημένες ορθολογιστικές 
προσεγγίσεις του, οι οποίες βλέπουμε να τον αφήνουν τελικά έρμαιο των πιο 
ψυχρών και απαίσιων μορφών δουλείας.Δεσμά δουλείας
Διαπιστώνουμε ότι πολλές φορές ο άνθρωπος εγκλωβίζει τον εαυτό του στα ψυχρά 
γρανάζια της φιλαυτίας και του εγωισμού. Με την αμαρτία, κλείνει την καρδιά του 
και παραδίδεται στον ατομισμό και την αυτοθεοποίηση. Η κρίση που γνωρίζει 
σήμερα η ανθρωπότητα δεν είναι τίποτε άλλο παρά προϊόν αυτής της 
αυτοκαταστροφικής πορείας που ακολουθεί. Σε μια τέτοια κατεύθυνση 
αναδεικνύεται τελικά το δίκαιο των ισχυρών και ο εξευτελισμός των αδυνάτων. 
Προάγεται ένας πολιτισμός, ο οποίος στο τέλος βλέπουμε να δομείται στο βάθρο 
της θυσίας του ανθρωπίνου προσώπου εν ονόματι της επιβολής ψυχρών 
οικονομικών δεικτών.

Η υποδούλωση του ανθρώπου σε όλα τα επίπεδα της ζωής του, καταντά σίγουρα 
ένα ανυπόφορο μαρτύριο. Αντίθετα, η προτροπή του Χριστού να απαρνηθούμε τον 
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εαυτό μας, να σηκώσουμε το σταυρό μας και να τον ακολουθήσουμε, συνιστά 
άρνηση της δουλείας αυτής και εισαγωγή του ανθρώπου στο χώρο της αληθινής 
ελευθερίας. Στην πραγματικότητα, ο Χριστός με τα συνταρακτικά αυτά λόγια του, 
μάς προσκαλεί σε μια πορεία, μέσα από την οποία ο άνθρωπος καταξιώνεται ως 
πραγματικά ελεύθερη προσωπικότητα. Μάς καλεί να ελευθερωθούμε από τη 
δουλεία του κακού εαυτού μας, εκείνου που κυριαρχείται από τον εγωισμό και την 
φιλαυτία, και ν’ ανακαλύψουμε τον αυθεντικό εαυτό μας που φέρει στο βάθος του 
τη σφραγίδα της εικόνας του Θεού. (περισσότερα…)
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